

# Västra Örträsk Viltvårdsområde

## Jaktstämma

Protokoll fört vid Jaktstämma Västra Örträsk Viltvårdsområde 2023-06-04

**Närvarande:** John Königsson, B-O Börjesson, Anna Björk,  
Erik Svalberg , Gunnar Nygren, Gunnar Täljeblad, Magnus Jonsson,  
Lillemor Thorselsson, Björn Edvinsson, Adam Philgren, Micael Philgren,  
Kristina Jonsson, Magnus Sjöberg, Göran Norell.

- § 1. Till Ordförande valdes John Königsson  
Till mötessekreterare valdes Erik Svalberg  
Till protokoll justerare valdes Björn Edvinsson och Bengt Ola Börjesson.
- § 2. Stämmans utlysning godkändes av Stämman.
- § 3. Dagordningen godkändes av Stämman .
- § 4. Stämman godkände röstlängden.
- § 5. Årsberättelsen från Styrelsen lästes upp  
Kassören gick igenom Ekonomin för VVO:et  
Revisorerna läste upp sin årsberättelse.  
Valberedningen läste upp sin årsberättelse.  
Stämman godkände årsberättelserna.
- § 6. Stämman gav Styrelsens ansvarsfrihet.
- § 7. Utdelningen föreslogs att bli 5kr./ha år.  
Stämman godkände utdelningen.  
Stämman godkände eventuellt överskott från tidigare år.
- § 8. Avtalet med Sveaskog är som tidigare löpande.  
Stämman godkände avtalet.
- § 9 Bengt Ola redogjorde från ÄSO.  
Älgtilldelningen kommer senare.  
Vilket godkändes av Stämman.
- §10. Styrelsens förslag till utgifts och Inkomstat godkändes av Stämman.
- §11. Arrendeavgifter småviltsjakten Svea Skog AB.500kr.  
Följande föreslår styrelsen  
En depositionsavgift om 200kr. uttas när småviltskortet löses.  
Den summan återbetalas när rapporten för fällt småvilt inrapporteras  
Om fäll rapporten inte anmäls i tid så tillfaller depositionsavgiften VVO  
Avgift årskort för småviltsjakt. 300kr.  
Avgift dags kort jaktgäster småvilt. 100kr.Skall lösas senast dagen före jakten

Avgift särskilt jakträttsbevis Bäver. 100kr. Skall lösas senast dagen före jakten  
Avgift särskilt jakträttsbevis endast toppfågel januari: 100kr. Skall lösas senast  
dagen före jakttillfället.

All småviltsjakt i övrigt enligt Sveriges rikets lag.  
Fäll rapporter småvilt skall inlämnas senast den 15/5 till Kassören.  
[annaborjesson81@hotmail.com](mailto:annaborjesson81@hotmail.com) Tel:070 3330664  
Köp av dagskort görs till Anna [annaborjesson81@hotmail.com](mailto:annaborjesson81@hotmail.com)  
eller Swish 1235964200  
Bengt Ola Börjesson Tel:0706604543  
Stämman godkände styrelsens förslag för småviltsjakt

Älgavskjutning enligt licens, följande föreslår styrelsen.

- Avgift för jakträttsbevis 200kr. Varav 50kr. Går till Skjutbane driften.
- Jaktledarna försäkrar sej om rätt arrende (180 ha.)
- Avgiften till Sveaskogs kort. 750 kr. Betalas före 15 sept. till Kassören
- Stughyra. 1500Kr för det lag som bor på Siholma. Hyra för Nyåker görs upp direkt med Evens Lövgren av det lag som bor på Siholma. Övriga lag ingen hyra. (Egna boenden) Betalas före 15 sept till Kassören.
- Avgift dagskort för jaktgäster älg. 100kr. Löses genom Jaktledarens försorg.
- Även vice Jaktledaren kan skriva ut dessa.
- Anmälningstidpunkt. Senast den 10/8 Jaktledaren uppger namnen på respektive jägare till Kassören.
- Jaktledarna kan hämta jaktkort från Kassören från den 18/8
- Jaktledarna skall till Anna lämna in uppgifter på alla jägare i deras jaktlag om vilka som är Markägare med egen Jakträtt, vilka som jagar på Svea Kort, vilka arrenderar mark av Markägare samt namn och fastighets nr. på Markägaren.
- Älgobsrapport inlämnas efter 7 jakt dagar till Jaktrapport. Därefter löpande
- Fällrapporter efter avslutad jakt inlämnas senast den 7/2 då skall alla Jaktlag ha slutrapporterat antalet fällda djur där ålder och kön skall framgå till Jaktrapport.
- Senaste tidpunkt för inbetalning av Fällavgifter 7/2
- Björn-Varg-Lo rapportering inlämnas senast efter dom 7 första jakt dagarna på älgobsrapporten. Sedan löpande till Jaktrapport.
- PM för älgjägare. Ordföranden skickar ut PM:et med de viktigaste punkterna till respektive Jaktledare inför årets Älgjakt.
- För att förhindra skador av björn och lodjur föreslår styrelsen att jaktstämman beslutar att dessa får jagas av envar jaktberättigad över hela viltvårdsområdet.
- Vid jakt efter dessa vilt där mer än en jägare deltar skall enligt Naturvårdsverket beslut en jaktledare vara utsedd. Denna jaktledare behöver inte vara utsedd av jaktstämman.
- Vid älgjakt där annat vilt än älg är lovligt att skjuta är dock av stämman utsedd

- Jaktledare ansvarig för all jakt efter vilt som enligt beslut är lovligt att fälla för Älgjägarna. Eftersom björn och lo sorterar under ” annat vilt än älg”så är det de jägare som löser detta jakträttsbevis som har rätt att jaga björn respektive lo. För de jägare som arrenderar jakträtten är det viktigt att se till att arrendet också gäller björn. Arrenderar man all jakt är det inga problem, men om man arrenderar ”älgjakt”eller ”småvilt” bör ett förtydligande göras i arrendeavtalet. Om man vill att de som jagar älg också ska få fälla björn eller lo kan stämman också besluta om att de som löser älgkort, men inte för övrigt vilt ( småvilt) har rätt till ett **gästbevis** för björn under tiden då björn är lovlig.

Styrelsen föreslår stämman att **björnavjagning/gästbevis** inskrivs på jaktkortet och gästkortet. Alla gästkort skall lösas dagen före.

Stämman godkände Styrelsens förslag.

- §12. Styrelsen föreslog försäljning av Digitala Jaktkort **för Småvilt** via Internet.

Stämman godkände Styrelsens förslag.

Styrelsen föreslog att en **kontaktperson** utses per Lag för att säkerställa säkerheten vid jakt av **Björn/Småvilt** för att eliminera olycksrisken. Då kan man hålla koll på vilka som jagar var och när. **Jaktledarna ansvarar för att utse en kontaktperson i respektive jaktlag samt att meddela namn och telnr på den personen till Adam Philgren ( 070 565 11 66) Adam får rollen som huvudsamordnare. Det åvilar sedan den utsedda Jaktledaren vid Björnjakt att dagen före meddela Adam planerna för jakten.**

Stämman godkände Styrelsens förslag.

- §13. Stämman godkände instruktion för Jaktledarna.

- §14. Nya Jakt rätter: Ingemar Hedman på Örträsk 1:36

Stämman godkände de nya Jakt rätterna.

- §15. Upplåtelse av jakt rätter :Mikael Smidvik och Bo Gradin jagar på Örjan Jakobsson och Bengt Ola Börjessons marker

- §16. Överlåtelse av jakt rätter : Inga

- §17. Antagning av nya medlemmar. Bo Gradin, Mikael Smidvik, och

Ingemar Hedman.  
Christoffer Wännberg ny jägare med Svea kort  
Peder Thoren ny Vice Jaktledare i Görans lag.

Vilket godkändes av Stämman

- §18. Val av Ordförande. Stämman valde John Königsson.  
Övriga Styrelse Ledamöter och suppleanter  
Stämman valde Anna Björk till Kassör.  
Stämman valde Erik Svalberg till Sekreterare.  
Stämman valde Styrelse ledamöter Magnus Jonsson, Bengt Ola Börjesson. Suppleanter:Gunnar Nygren och Kennet Axelsson.  
Stämman Valde Håkan Eleblad och Magnus Sjöberg till Revisorer och Anders Lövgren till suppleang.

Stämman valde Lillemor Torsellson och Roger Edvinsson till Valberedningen och till Suppleanter Peter Wennberg,Gunnar Täljeblad.

- §19. Styrelsearvoden. Arvoden oförändrade.

- §20. Uppvaktningar: Inga

- §21. Information från Skjutbane ansvariga: Område B ser över Skjutbanan.

- §22. Stämman godkände sätt för kallelse till Jakt stämman samt sätt för delgivning om Jakt stämmans och Styrelsens beslut.

- §23. Övriga frågor: Adam Philgren föreslog att det skulle undersökas om att anordna en Pub med Middag för Jaktlagen den 8sep på Pärlan.  
**(Kontaktperson Adam Philgren 070 5651166)**  
Det går också bra att beställa Matlådor ( 80kr.) under Jakten från Pärlan.  
**Jaktledarna ansvarar för att förmedla ut informationen till alla Jägare i sitt lag och meddela Adam om intresse finns.**  
Stämman tyckte det var ett bra förslag!  
Magnus Sjöberg tog upp om en ny avfallsgrop och ville få en skärpning vad gäller städningen runt den. B-O samordnar Städningen av groppen detta år.  
Stämman fick också veta från Håkan Eleblad att Telefonkiosken har en köpare.  
Stämman tyckte Håkan skulle komma med ett Bud innan försäljning.

- §24. Mötets avslutning.

Justeras

Björn Edvinsson

*Björn Edvinsson*

Bengt Ola Börjesson

*Bengt Ola Börjesson*